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PODĚKOVÁNÍ  
Místní akční skupina Království - Jestřebí hory 

není jen partner pro rozvoj jejich regionu, ale 

nyní také partner pro rozvoj naší obce.  

Obecně prospěšná společnost Místní akční 

skupina Království – Jestřebí hory vznikla v roce 

2007. Působí na velké části okresu Trutnov, na-

chází se na území dvou mikroregionů: Společen-

ství obcí Podkrkonoší a Svazku obcí Jestřebí hory 

a samostatné obce Staré Buky. Nejzápadnější 

obcí je Horní Olešnice, nejvýchodnější pak Jívka. 

V severo-jižním směru sahá od Vlčic a Chvalče až 

po Kohoutov a Vlčkovice v Podkrkonoší. Zabírá 

území těchto obcí: Batňovice, Čermná, Dolní 

Olešnice, Hajnice, Havlovice, Horní Olešnice, 

Chotěvice, Choustníkovo Hradiště, Chvaleč, 

Jívka, Kocbeře, Kohoutov, Libňatov, Malé Svato-

ňovice, Maršov u Úpice, Pilníkov, Radvanice, 

Rtyně v Podkrkonoší, Staré Buky, Suchovršice, 

Úpice, Velké Svatoňovice, Vítězná, Vlčice a Vlč-

kovice v Podkrkonoší. Region sousedí s Polskem. 

Místní akční skupiny (dále též MAS) jsou spo-

lečenství občanů, neziskových organizací, sou-

kromé podnikatelské sféry a veřejné správy (obcí, 

svazků obcí a institucí veřejné moci), které spolu-

pracují na rozvoji venkova, zemědělství a při zís-

kávání finanční podpory z EU a z národních pro-

gramů. Respektují přitom metodu LEADER. 

(https://www.kjh.cz/) 

Proč vás ale o tomto regionu tak podrobně 

informuji? Byla to právě ona společenství, která 

zaslala na povodňový účet naší obce dary, na 

které se složily všechny složky. A vy, co jste ně-

kdy organizovali nějakou akci či sbírku víte, že dát 

dohromady tolik subjektů je velmi náročné. O to 

více si vážíme finanční pomoci, která z MAS Krá-

lovství – Jestřebí hory dorazila k nám. S ředitelem 

MAS Mgr. Janem Balcarem, Ph.D. jsme často 

komunikovali a nedivím se, že jejich MASka tak 

dobře funguje. Pragmatický člověk s jasným ná-

zorem na věc a člověk velmi akční. Věřím tomu, 

že on byl tím hlavním iniciátorem sbírky pro obec 

Písečnou.   

Jejich neuvěřitelný dar ve výši 670 000 Kč 

je pro nás velkým příspěvkem. Kdo sledujete 

Obecní zpravodaj pravidelně, dočetli jste se, že 

celkové vyčíslené škody na majetku obce jdou až 

do výše 90 miliónů korun.  Proto jsme rádi, když 

obec dostane takový velkorysý dar.  

Děkujeme všem dárcům z MAS Království – 

Jestřebí hory a věřím, že nemluvím jen za vedení 

obce, ale také za naše občany, když si předsta-

vím, že někde na nás někdo myslí, na malou obec 

v jesenických horách, že jsme dojatí a vděční.  

Děkujeme. 

Dana Brašíková, místostarostka 
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ČINNOST RADY OBCE 

JEDNÁNÍ RADY OBCE PÍSEČNÁ DNE 30.1. 2025 
Na radě se projednávalo schvalování dokumentů naší ZŠ a MŠ, které vždy se začátkem nového finančního roku musí rada projednat a schválit. Téma školství 

se týkalo i vyhlášení konkurzního řízení na pozici ředitele/ředitelky naší ZŠ a MŠ s možným nástupem do funkce nového ředitele či ředitelky 1.7.2025. 

Dalším tématem byla zpráva o probíhajících opravách v bytovém domě č.p. 255. S potěšením především pro nájemníky můžeme říci, že tři ze čtyř bytů 

jsou již opravené a nájemníci v nich opět bydlí v důstojných podmínkách. Po opravě bytu čtvrtého se bude pokračovat s veřejnými prostorami v bytovém 

domě.  

Dále rada schválila pořízení projektové dokumentace k nové lávce v centru obce. Nyní je v provozu lávka pronajatá na dva roky a do té doby budeme mít 

čas pořídit lávku novou do vlastnictví obce. Další projektová dokumentace byla schválena k obnově místních komunikací zničených povodní a poškozených 

technikou při odstraňování povodňových škod v září 2024.  

JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE PÍSEČNÁ DNE 5.2. 2025 
Bylo schváleno rozpočtové opatření čl.1/2025 umožňující čerpat finanční prostředky nad rámec schváleného rozpočtu na rok 2025. 

Zastupitelé byli informováni o probíhajících opravách po povodních a podaných projektových žádostech na obnovu majetku v obci. 

Dana Brašíková 

 

7.2.2025 seminář s EKO-KOMEM v Olomouci 

20.2.2025 informativní schůzka s Policií ČR ve 

Zlatých Horách 

ÚČAST STAROSTY NA JEDNÁNÍCH: 
17.2.2025  setkání se senátorem Balíkem zvole-

ným za náš volební obvod v podzimních volbách 

 

ÚČAST MÍSTOSTAROSTKY NA JEDNÁNÍCH 

SPLATNOST POPLATKU ZA ODPAD – 1. POLOLETÍ 
28. únor je den, kdy by měli všichni občané mít zaplacené poplatky za odpad za 1. pololetí. 

Zkontrolujte si prosím vaše platby. Kdo tak ještě neučinil, zaplaťte na účet obce 1820097359/0800. 

Konec března je termín pro úhradu poplatku za psa. Pokud již pejska nemáte nebo naopak máte 

psa nově, přijďte na obec nahlásit tuto změnu. Poplatek za psa se platí na stejný účet. Sledujte 

obecní kalendář, kde jsou všechna data splatností poplatků zaznamenaná. 

DB 

 

INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU 

https://www.kjh.cz/
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MALÁ ŠKOLIČKA V ÚDOLÍ U ŘEKY BĚLÁ NENÍ LHOSTEJNÁ  
Po ničivé povodni, která se prohnala Písečnou i 

naší školou v září 2024, nám začalo pomáhat 

spousta lidí. Pomáhali fyzicky, při úklidu školy či 

opravě postižených částí školy. Pomáhali také 

věcnými dary. Dostali jsme například nové učeb-

nice ČAJSu pro 4. a 5. ročník od nakladatelství 

Taktik zcela zdarma. Nebo jsme obdrželi napří-

klad dary v podobě ovoce, zeleniny a dalších po-

travin. Více podrobností a fotek najdete na Face-

booku školy. Kromě této pomoci nám lidé z růz-

ných koutů republiky pomáhali i finančními dary.  

Žáci a učitelé ze ZŠ Dobrovského Lanškroun 

zorganizovali vánoční charitativní jarmark a výtě-

žek z jarmarku nám předali na školním vánočním 

koncertě v Lanškrouně.  

Žáci a učitelé ze ZŠ Lesní Liberec připravili 

akci „Charitativní svačina“. Připravili spousty dob-

rot a prodávali. Výtěžek věnovali nám.  

Výtěžek z charitativní akce nám zaslali také 

žáci a učitelé ze ZŠ Jindřicha Matiegky Mělník. 

Děti z pěveckého sboru Zvonek ze ZŠ Aloise 

Klára Úštěk uspořádaly Vánoční koncert a výtě-

žek poslaly naší škole. Žáci a učitele z Masary-

kovy ZŠ a MŠ Bobnice pro nás uspořádali sbírku. 

Peníze z této sbírky darovali naší škole. Hudební 

skupina Mariachi Espuelas z Boskovic uspořá-

dala benefiční koncert a výtěžek z této akce nám 

členové přivezli osobně, a ještě nám k tomu za-

hráli mexické písně. Nepřispěly nám pouze orga-

nizace či skupiny, ale také soukromé osoby: Vla-

dimír Žitka, Josef Peškar, Lukáš Petr, Zdeňka Ka-

šparová, Magdalena Böhmová, Martina Skokán-

ková. 

školy, najdete seznam na nástěnce v přízemí u 

vchodu. 

Všem dárcům děkujeme za štědré finanční 

dary. Velice si toho vážíme. 

Jsme rádi, že jste nás našli a pomohli nám. 

Renáta Juříková, ředitelka ZŠ a MŠ 

 

Když sečteme všechny tyto finanční dary, do-

staneme nádhernou částku 176 864,- Kč. Tyto 

peníze budou použity na vybavení nové školní 

družiny.  

Seznam našich povodňových dárců je vyvě-

šen na webu školy. Až bude zrenovováno přízemí 

ŠKOLSTVÍ 

Učebnice – dar Taktik 

Dne 23. ledna 2025 se na Přírodovědecké fakultě 

Univerzity Palackého v Olomouci konal Krajský 

přebor škol v rapid šachu. Turnaje se zúčastnilo 

celkem 13 základních škol v kategorii A (žáci 1. – 

5. tříd) z celého Olomouckého kraje (viz. tabulka). 

Díky podzimnímu umístění v okresním kole (2. 

místo) si zajistili postup také naši žáci. A mezi 

mnoha talentovanými šachisty si vedli opravdu 

velmi dobře. V sestavě vynikli Adam Šebesta, 

Damián Šarman, Jakub Křivánek a Jiří Zdráhal. 

Atmosféra byla napjatá, ale zároveň přátel-

ská. Hráči se soustředili na své partie a snažili se 

vyhrát každé kolo. Adam Šebesta, známý svou 

strategickou hrou, předvedl několik brilantních 

tahů, které mu zajistily vítězství ve všech šesti ko-

lech.  Damián Šarman, mladý talent s velkým po-

tenciálem, ukázal svou schopnost rychle analyzo-

vat situace a reagovat na soupeřovy tahy. Připsal 

si tak 5 vítězství ze šesti odehraných kol. Po jed-

nom vítězství přispěli k celkovému úspěchu týmu 

také Jakub Křivánek a Jiří Zdráhal. Stejně jako 

v loňském roce obhájil náš tým šachistů krásné 6. 

místo! Co se týče individuálních výkonů, byli ob-

jektivně nejlepšími hráči Olomouckého kraje ve 

své kategorii Adam Šebesta a Damián Šarman.  

Svým výkonem si zasloužili obdiv všech přítom-

ných. Za jejich úspěchy stojí poctivá příprava 

v Šachovém klubu Jeseník pod vedením pana 

Pavla Koriťáka.  

Turnaj byl nejen příležitostí pro hráče ukázat 

své schopnosti, ale také skvělou příležitostí pro 

šachové nadšence setkat se a sdílet své zkuše-

nosti. Organizátoři z Brněnské šachové školy a 

Přírodovědecké fakulty Univerzity Palackého v 

Olomouci odvedli skvělou práci a zajistili, že celý 

turnaj proběhl hladce a v týmovém duchu. 

Gratulujeme všem účastníkům turnaje a tě-

šíme se na další úspěchy v rapid šachu! 

Mgr. Darja Deglovičová 
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CENNÉ UMÍSTĚNÍ V KRAJSKÉM PŘEBORU ŠKOL V RAPID ŠACHU 

Tabulka 23.1.2025 

Naši čtyři stateční šachisté 
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ŠKOLSTVÍ 

 

VŠICHNI JSOU UŽ V MEXIKU, 
Buenos Dias, já taky jdu. 

Aspoň si poslechnu pěknou muziku, 

co se hraje v Mexiku... 

To se zpívá ve známé písni od Michala Tučného. 

My jsme ale za krásnou mexickou hudbou nemu-

seli cestovat až do Mexika. Mexická hudba přišla 

navštívit nás. V pátek 24.1.2025 nás navštívila ka-

pela Mariachi Espuelas. Proč? V září se Píseč-

nou i naší školou prohnala ničivá povodeň. Poté 

mě kontaktoval pan Martin Krajíček, člen hudební 

skupiny Mariachi Espuelas z Boskovic, že by pro 

nás chtěli udělat benefiční koncert a výtěžek da-

rovat naší škole na nové zařízení do školní dru-

žiny. Jak řekli, tak i udělali. V pátek 24.1.2025 při-

jela celá skupina, tedy přijeli tři hudebníci ze čtyř. 

Kromě toho, že nám předali slavnostně finanční 

dar v hodnotě 19 300,- Kč, nám ještě připravili a 

Děkujeme. Velice si vážíme toho, co jste pro 

nás udělali.  

Renáta Juříková, ředitelka ZŠ a MŠ 

 

odehráli krásný koncert v rytmu mexické hudby. 

Byla to skutečně paráda. Poslouchali jsme, 

tleskali a také tancovali. Můžeme říci, že tento 

koncert určitě řadíme mezi 10 TOP koncertů, 

které jsme slyšeli.  

Hudebníci v akci Děti s muzikanty v akci 

Naše škola si každý rok zvolí jedno téma, kterému 

se pak deset měsíců intenzivně věnuje. Děti sou-

těží, vyrábějí, fotografují, vaří… Náš letošní celo-

roční projekt se nazývá Ze života včel.  Lednová 

akce byla výtvarná. Děti samy, ve dvojicích či s 

rodiči vytvářely plošná nebo prostorová díla. 

Každé dílo bylo originální a všechna měla spo-

lečné téma – týkala se včel. Různorodost byla 

úžasná, ať už se jednalo o použití materiálu či 

vlastního obsahu. Můžeme tak vidět výtvarné 

práce z papíru, z plastů i ze dřeva. Děti vytvářely 

včely, včelí společenstva, úly, vývoj včely a 

mnoho dalšího. Při hodnocení děl bylo obtížné vy-

brat ta „nej“. Proto byli nakonec odměněni všichni, 

neboť každý výtvor byl něčím zajímavý. Navíc je 

takřka nemožné porovnávat výtvarnou práci, kte-

rou žák vytvářel sám, s prací, kde se podíleli ro-

diče nebo dokonce celá rodina. A to je vlastně 

krásné, že si rodiče našli čas a společně se svým 

dítětem se věnovali rukodělné práci. Protože by 

bylo škoda, aby výtvarná díla viděli jen žáci a za-

městnanci školy, umožnila nám Česká pošta vy-

stavit všechny práce v místnosti pošty v Písečné. 

Až budete mít cestu kolem, přijďte se podívat. 

Děkujeme všem rodičům za spolupráci. 

Mgr. Soňa Jarošová 

 

VÝTVARNÁ SOUTĚŽ NA TÉMA „ZE ŽIVOTA VČEL“ 

Výrobky dětí Výrobky dětí 

KULTURA, TURISTIKA 

JESKYNI NA ŠPIČÁKU U SUPÍKOVIC NA JESENICKU (JNŠ) ČEKAJÍ LETOS VELKÉ OSLAVY 
Rok 2025 bude pro celý tým JNŠ velmi nabitý. Připomene si významné výročí zpřístupnění unikátního labyrintu. Před 140 lety se o něj zasloužil Moravsko-

slezský sudetský horský spolek v čele s Johannem Ripperem. Zeť slavného zakladatele jesenických lázní Vincenze Priessnitze nakreslil i první mapu podzemí. 

V roce 1945 se dočkal komplex rozšíření a elektrického osvětlení. Kulatiny bychom s Vámi rádi patřičně oslavili, a tak připravujeme sérii akcí. Našim plánem 

je uspořádat během hlavní sezóny (duben-říjen) každý měsíc něco mimořádného. Malá ochutnávka: vedle koncertů chystáme sousedskou slavnost, poutavé 

přednášky o historii nebo speciální prohlídky v kostýmech. Chybět nebude ani návštěva „netopýrologů“.  

Do konce března nabízíme turistům garantované prohlídky. A to každý čtvrtek ve třech časech: v 10, 12 a 14 hodin. Mramorový komplex s jedinečnými 

srdcovými chodbami lze výjimečně navštívit po dohodě i v jiných dnech. Od dubna do konce října pak bude jeskyně otevřená denně kromě pondělí. 

Více informací:  
Jeskyně Na Špičáku 

tel.: +420 602 295 562, 584 423 129 

e-mail: spicak@caves.cz  

naspicaku.caves.cz 

facebook.com/jeskynenaspicaku 

 

http://naspicaku.caves.cz/
https://facebook.com/jeskynenaspicaku
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KULTURA, TURISTIKA 

CO NAJDETE V KNIHOVNĚ 
Bojíme se občas… ? 

Nevím, kdy jsem se poprvé něčeho bál. To asi 

nikdo. Spíš si vybavuji cosi z dětství. Třeba… . 

Bylo to v době našeho pobytu v Mikulovicích, kde 

jsme užívali služební byt, jak se říkalo, „na polesí“. 

Vila se žlutou fasádou z roku 1935, v níž sídlila 

lesní kancelář a bydlení jednak pro pana fořta a 

také pro jednoho hajného. Jímž byl tehdy právě 

můj tatínek. No bydlení to bylo parádní. Veliká za-

hrada nabízející nespočet možností pro dětské 

hry v různých zákoutích. Zarostlá tůně uprostřed, 

s potůčkem vytékajícím k řece Bělé, v němž se 

dalo v letních vedrech osvěžit. Anebo stará na-

hnutá kůlna, v jejímž sklípku bylo možné mezi vy-

hozeným harampádím nalézt nemálo pokladů tak 

důležitých pro dětské hry. Které však bývaly 

v onom malém věku pravidelně, a samozřejmě 

absolutně nevhodně(!), přerušovány povinností jít 

si po obědě na krátký čas lehnout a pokud možno 

spát. V zadní babiččině ložnici s vysokými kach-

lovými kamny, v široké posteli s vysoko nastlanou 

péřovou duchnou. Dodnes mám před očima ob-

raz, kdy jsem se probudil a strachy volal na ma-

minku. Otevřeným oknem dovnitř vlétli motýli a 

sedli si k odpočinku na dřevěnou garnýž. Netušili 

tihle barevní krasavci, které obdivujeme a jimiž si 

rádi potěšíme oko, že zapříčiní téměř hysterický 

záchvat malému klukovi, zachumlanému a oddy-

chujícímu v posteli pod nimi. Co bych za to dal, 

kdyby si na naši garnýž přilétli na chvíli pohovět 

dnes. Nebo jsem se tahle jednou v hrůze probudil 

uprostřed noci, poněvadž mě sen zavedl kamsi na 

hřbitov a tam z otevřeného hrobu vyskočil kostli-

vec. Naštěstí vedle mě spala babička, u níž jsem 

našel okamžité uklidnění a ujištění, že to je jen 

noční sen a než se naději všechno bude pryč a 

nás probudí nový den. Ondyno nám naše rodinná 

přítelkyně vyprávěla zážitek ze své noční cesty ze 

zaměstnání. 

Automobily dnes mají různá kontrolní čidla, 

která nám jsou nápomocná k bezpečnější jízdě. 

Jedním z nich je snímač umístěný kdesi v seda-

dle, který signalizuje nezapnutý bezpečnostní pás 

To jsou naše drobné strachy. Jaké pocity však 

mohli zažívat postavy detektivního románu Aga-

thy Christie Oznamuje se vražda, když si při lis-

tování místními novinami v městečku Chipping 

Cleghorn, zkráceně nazývanými „Gazette“, pře-

četli v inzertní části oznámení že: „Oznamuje se 

vražda. Bude spáchána v pátek 29. října v 18:30 

ve vile Little Padocks. Přátelé, přijměte laskavě 

tuto zprávu jako zvláštní oznámení.“? Takovou 

příležitost si přeci nelze nechat ujít, sejít se u 

sklenky sherry v očekávání inzerovaného zločinu. 

Jak asi dopadne pátrání po záhadném útočníkovi 

na ctihodnou obyvatelku malého anglického měs-

tečka? Odpověď není těžká. Skrývá se opět 

v naší knihovně. Tak hezké napínavé čtení. 

Pavel Peterka  
 

pasažéra. Sám jsem jím byl kdysi překvapen. Jak 

bylo mým zvykem, při cestách za denním chle-

bem jezdila moje služební taška na sedadle spo-

lujezdce. Ovšem jen do chvíle, kdy jsem si pořídil 

nový vůz. Již se zmíněnými čidly. Než bych ji obe-

pínal pásem, jezdí od té doby vzadu. Je to pro ni 

bezpečnější a já mám klid. Avšak zpět ke kama-

rádce. Jela nocí přes horské sedlo. Sama, již po-

mnohokráté. Rádio dávalo jakousi směs lehké 

hudby s občasnými vstupy redaktora, který byl 

v ten čas jediným jejím společníkem. Světla 

osvětlovala černý asfaltový povrch silnice a pro-

svěcovala téměř absolutní temnotu okolo stojí-

cího lesa. Občas se v pásu světla objevilo nějaké 

zvíře, které ji v tuhle hodinu bralo spíše jako naru-

šitele vlastního teritoria. Taková všední jízda tmou 

k domovu. Nic nenasvědčovalo tomu, že by to ten 

den, nebo vlastně noc, mělo být jinak. Když tu 

náhle, nedaleko před koncem stoupání, zapípal 

signál a rozsvítila se právě(!) kontrolka nezapnu-

tého pásu spolujezdce na předním sedadle. Tak 

nějak automaticky se podívala vedle sebe a viděla 

jen kabelku s osobními drobnostmi. Ale takové to 

„divno“, nějak se nemohla zbavit pocitu, že ve 

voze není sama. Není to žádná „duchařka“, do-

spělá racionální žena, ale ten divný pocit… . Zku-

sila to po dobrém: „Dej mi pokoj a běž pryč.“ Nic. 

Přidala na důrazu: „Neotravuj a vypadni!“ Pořád 

nic. „No tak já ti ten pás zapnu“, rezignovala. Na-

táhla ruku a pás zapnula. Pípání ustalo, kontrolka 

pohasla, jelo se dál. Automobil vyjel na vrchol a 

lehce se přehoupnul do klesání. Po chvíli jakoby 

polevilo panující napětí. Kamarádka zastavila a 

pás vedlejšího sedadla odepnula. Nic. Ani pípnutí, 

ani probliknutí kontrolky. Jakoby se chtěl kousek 

cesty svézt někdo, kdo se občas vydal ze své ne-

beské pouti na procházku do míst, která mu kdysi 

byla blízká. Kdykoliv tudy jede, přijde jí to na mysl. 

A nám už také. To se v hlavě usadí chtě-nechtě. 

Na druhou stranu, asi nás to nepřekvapí a spíše 

nabídneme třeba trochu kávy z termosky pro za-

hřátí. V noci bývá chladno.  

DĚTSKÝ MAŠKARNÍ KARNEVAL 
V sobotu 1. února pozvala Školská a kulturní ko-

mise v obci rodiče s jejich ratolestmi na dětský 

maškarní bál do našeho kulturního domu. Sešlo 

se velké množství dětí, sál byl zcela zaplněn. O 

zábavu se postarala agentura, která zorganizo-

vala pro děti soutěže, průvod masek a jejich od-

měňování. Aby se všichni dobře cítili, členky ŠKK 

nabídly rodičům i dětem občerstvení. Není divu, 

že se nikomu nechtělo domů. Tato akce je velmi 

oblíbená, navštěvují ji děti malinké i ty starší. 

Každý si kus zábavy pro sebe najde. 

ŠKK v letošním roce pracuje ve stejném slo-

žení – předseda Pavel Rupa a členky Eva Hamší-

ková, Jana Duchoňová, Jana Adamusová a Vero-

nika Rupová. Patří jim poděkování za zorganizo-

vání akce. 

Nezbývá než pozvat občany na další akci, 

bude to v březnu - setkání místních seniorů se za-

stupiteli obce.  

DB 

 

Děti se vesele bavily 
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Kapitální úlovek 

JAK SE STÁT….RYBÁŘEM 
K dnešnímu povídání o rybách jsem si pozvala 

odborníka s dlouholetou praxí a rybářskými 

úspěchy pana Jana Winiarského.  

Jeho zajímavé vzpomínky a rady jsme spojili 

s vyprávěním osobních osudů. Rodina Winiar-

ských není s naší obcí svázána poválečným osíd-

lováním. Jako pracovník Brandýských strojíren ze 

Senice na Hané jezdil do Písečné zaučovat pra-

covníky. V té době již byly ve výstavbě panelové 

domy, a tak dostal nabídku, aby zůstal natrvalo 

v přiděleném bytě. Tehdy byl již ženatý a spo-

lečně se ženou se přestěhovali a zůstali dodnes. 

Kraj mu učaroval svou přírodou, krásným kapřím 

revírem Špičák a pod okny pstruhovým revírem 

řeky Bělé. To bylo v roce 1975. Netrvalo dlouho a 

v bývalé pískovně vytáhl svého prvního kapra.Při-

dali se kamarádi rybáři, a tak se stále zdokonalo-

val.  

U toho ale nezůstalo?  

Měl jsem o rybaření vážný zájem, tak jsem 

musel složit zkoušky. Ty tehdy byly náročnější, 

protože nebyl internet a informace jsme museli 

opravdu přečíst a nastudovat z knih. Po zkouš-

kách v roce 1978 jsem vstoupil do Českého rybář-

ského svazu, místní organizace  v Jeseníku, kde 

jsem později pracoval ve výboru, chodil na bri-

gády, což byl tehdy běžný trend, protože okolí lo-

višť se muselo a stále musí udržovat a obhospo-

dařovat.  

Nezůstal jste jen členem svazu… 

Kromě práce ve výboru jsem se dále vzdělá-

val a udělal si zkoušky na rybářskou stráž. Později 

jsem byl navržen do výboru Územního svazu 

ČRS Otrava. Tento svaz má pod sebou tři kraje – 

Olomoucký, Zlínský a Moravskoslezský. Na kraji 

jsem školil nové adepty na rybářskou stráž, což 

s sebou přinášelo hodně cestování po území 

svazu.  Ve výboru jsem působil dvě volební ob-

dobí.  

Pojmenování územní svaz je docela neob-

vyklé. Co to přesně znamená? 

Český rybářský svaz má celkem sedm územ-

ních svazů, které v sobě zahrnují klasické kraje. 

Svaz patří pod Ministerstvo zemědělství ČR. Na 

územním svazu lze ledaco prosadit. Vzpomínám 

si, že jsme tehdy razili myšlenku, aby děti od 

sedmi do deseti let již mohli rybařit pod dozorem 

staršího rybáře osmnácti let a lovit na jednu jeho 

udici. Starší rybář samozřejmě musel mít rybářský 

lístek. Během tohoto rybaření nanečisto se dalo 

lehce odhalit, které dítě bude mít nakonec vážný 

zájem.  

Protože jste hodně cestoval po územním 

svazu, navštívil jste určitě nejrůznější loviště. 

Přidávám do zpravodaje krásnou fotku s úlov-

kem sumce. Kde k tomu kapitálnímu úlovku 

došlo?  

Po zasedání výboru územního svazu na Těr-

lické přehradě jsme s kolegou zajeli na sumce. 

Podařilo se mi to dva dny před mými narozeni-

nami. Museli mi pomoci dva kolegové, tahali jsme 

ho asi 20 minut. Po vytáhnutí se mi pořádně roz-

klepala kolena. Ale od kolegů jsem dostal velkou 

pochvalu.  

Kde nejraději rybaříte? 

Nejvíce a nejraději jsem rybařil a ještě rybařím 

na Jesenicku. V současné době je krásný revír 

také Javorník nebo Uhelná. Mimo Jeseník jsem 

vždycky hledal klidná místa. Také moc rád vzpo-

mínám, jak jsme s místními kamarády Aloisem 

Knedlou, Petrem Švecem, Laďou Kučerou, Zdeň-

kem Janákem, Bobinem Janákem nebo Jardou 

Horákem hodně jezdili na ryby. To byla vždycky 

radost.  

Vraťme se na rybářský začátek. Jak to mají 

mladí rybáři dnes? 

Pokud se někdo opravdu vážně zajímá o 

tento koníček, existuje v Jeseníku obchod s rybář-

skými potřebami, kde pan Ing. Lašák zájemcům 

rád všechno vysvětlí a dá jim návod, jak postupo-

vat. To je pro dospělé zájemce, nebo když přijde 

rodič s dítětem. Děti mají možnost navštěvovat 

v Jeseníku rybářský kroužek pod vedením pana 

Petra Lacla a posléze se stát členy Rybářského 

svazu ČR. V obchodě na školní ulici si dítě může 

vyzvednout přihlášku do kroužku na konci škol-

ního roku, podepsanou rodiči ji odevzdá a na za-

čátku školního roku se dozví, kde bude kroužek 

probíhat. Děti se v kroužku vzdělávají pod dohle-

dem vedoucího a poté také dělají zkoušky formou 

testu. Toto všechno si může budoucí adept vy-

zkoušet přímo na internetu, kde jsou ke stažení 

zkušební texty, ale i celá výuka. Po zkouškách si 

rybář zakoupí rybářský lístek a může po roce i sa-

mostatně chodit k vodě rybařit. Pro dospělé je za-

čátek stejný – přihláška, dvakrát víkendové ško-

lení, zbytek samostudium a pak lze složit 

zkoušky. Test má 25 otázek a adept musí být 

úspěšný alespoň ze 75 %.  

Jaké jsou finanční náklady?  

Po zkouškách zaplatí dospělý rybář členskou 

známku na rok, k tomu příspěvek na rozvoj revírů 

pro dospělé.  Dále zaplatí 1 000 Kč jednorázovou 

známku při vstupu do svazu. Za povolenky na lov 

ryb se také platí. Po splnění členských povinností, 

především brigádnických, si může rybář zakoupit 

povolenku na revíry mimo pstruhové nebo pstru-

hové. Rybář musí mít samozřejmě také odpovída-

jící vybavení, oblečení a pomůcky. Dnes je vyba-

vení hodně moderní. Všechno toto a další infor-

mace najde každý rybář v zákoně č.99/2004 Sb. 

a vyhlášce č. 197/2004 Sb. ve znění pozdějších 

předpisů. I dnes musí člen svazu chodit na bri-

gády, ale příliš se jim nechce, tak to odčiní poplat-

kem.  

Jste členem rybářské stráže, co to obnáší? 

Chodím po určených revírech územního 

svazu. K tomu mi slouží aplikace v telefonu, kde 

zapisuji kontroly a mapy. Je o tom přesný záznam 

a opakovaní hříšníci neujdou pokutě. Kontroluji, 

jestli má rybář u sebe státní rybářský lístek a po-

volenku.   

Nedá mi to, abych se nezeptala, kterou rybu 

máte nejraději a zda je připravujete vy nebo 

vaše paní?  

Pro mne je nejchutnější candát, kapr a pak 

pstruh. Ale nakonec, každá ryba je dobrá, když se 

dobře připraví. Třeba jako ji dělá moje paní. Tyto 

ryby jsou nejlepší.  

Na závěr mě ještě zajímá, jaké byly vaše za-

čátky v Brandýských strojírnách v Písečné? 

Přiznám se, že na tu dobu velmi rád vzpomí-

nám. Zajímal jsem se o sport, trénoval dokonce 

házenou, pak jsem si udělal zkoušky na rozhod-

čího a pískal jsem utkání v házené po republice. 

V Brandýských strojírnách jsme také zorganizo-

vali Strojírenskou pětadvacítku – pochod. Na 

Hané bylo pěkně, ale tady je krásněji. Moje žena 

je také z Hané a sdílíme stejný vřelý vztah k Je-

seníkům.  

Děkuji za zajímavý rozhovor, přeji Vám hodně 

zdraví a hodně krásných chvil u vody.  

rozhovor vedla Dana Brašíková 

 

Ocenění práce pana Winiarského 

JAK SE STÁT 
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SPOLKOVÝ ŽIVOT 

VÝROČNÍ SCHŮZE SVAZU TĚLESNĚ POSTIŽENÝCH 
V pátek 24. ledna se sešli členové Svazu na výroční schůzi v Kulturním domě v Písečné. Z celkového počtu 80 členů přišli téměř všichni, chyběli pouze čtyři. 

Svědčí to o tom, že činnost svazu je pro ně zajímavá, že si rádi vyslechnou další nabídky, které hojně a rádi využívají. Předsedkyně paní Jiřina Paluchová 

seznámila členy s činností za uplynulý rok a poté také s financováním organizace. Činnost Svazu je zajišťována ze sponzorských darů a z členských pří-

spěvků. Členové se mohou několikrát do roka zúčastnit rekondičních nebo lázeňských pobytů, v loňském roce to byly dvakrát Piešťany, Luhačovice, Marián-

ské lázně. Tyto pobyty budou také v roce letošním. Navíc přibyde pobyt v Těrchové na Slovensku. Kromě rekondičních pobytů byly členové v loňském roce 

na jednodenním zájezdě v Otmuchově a v Olomouci na vánočních trzích. Pro rok 2025 je opět naplánovaný zájezd do Otmuchova na Svátky květů a do 

Krakova na vánoční trhy. Polsko má co nabídnout našim členům a určitě se bude nabídka zájezdů k našim sousedům rozšiřovat. Celé odpoledne v kulturním 

domě panovala uvolněná nálada, protože členové organizace se vždy rádi vidí a těší se na tanec a zábavu. Nutno podotknout, že mezi členy z naší obce 

jsou i občané z okolních obcí, kde organizace STP nemá pobočku. Například z Mikulovic, České Vsi nebo z Hradce-Nové Vsi. Na závěr setkání paní před-

sedkyně pozvala všechny členy na Sportovní hry, které se letos budou konat opět v Písečné v sobotu 8. března. 

Barbora Laňková, členka výboru 

 

DOBROVOLNÍ HASIČI 
Členská základna v roce 2024 měla 24 členů, z toho 19 mužů a 5 žen. Cílený nábor posílil sbor o dva muže. 

Zpráva o činnosti přečtená na výroční schůzi: 

17.2. proběhla výroční schůze okrsku v Supíkovicích 

14.3. umývali cestu u slévárny 

16.3. Tomáš Foit rozvážel starší občany z akce Setkání se zastupiteli 

16.3. se ve Vidnavě členové zúčastnili shromáždění představitelů SDH 

Dále došlo k zahájení soutěží v požárním sportu 27.4. dubna prvním základním kolem PS okrsku č. 2 v Širokém Brodě, odkud přivezli pohár za třetí místo. 

15.6. proběhla soutěž v Supíkovicích, kde se dařilo a v požárním útoku bez překážek získali 1. místo a v útoku s překážkami 2. místo 

22.6. se zúčastnili soutěže v České Vsi , kde ve dvou útocích skončili na 5 a 6. místě 

28.6. v areálu cihelna jako každý rok proběhlo ukončení školního roku, kde pro děti připravili pěnu 

15.7. se zúčastnili soutěže v Bělé pod Pradědem  - první kolo se nepovedlo a skončili na 5. místě a v druhém kole skončili na druhém místě. 

Poslední červencový víkend strávili hasiči na mezinárodní soutěži v polském Przechódu v soutěži Wasserball. V sobotu 27.7. naši hasiči vyhráli každý zápas 

a dostali se tak zaslouženě do dalšího kola, které se konalo v neděli 28.7. První nedělní zápas vyhráli a v druhém o jednu branku prohráli a již se nedostali 

do finále, ale umístění v první desítce z 22 družstev byl obrovský úspěch. 

24.8. se zúčastnili soutěže v Hradci Nové Vsi, byla to poslední soutěž, které se zúčastnili před povodní. 

POVODNĚ: Od 13. září plnili pytle pískem, který rozváželi k obydlím našich občanů. Rozdělili  se do skupin a hlídkovali i v noci. 14. září, kdy měli proběhnout 

oslavy 740 let naší obce se po povodni proměnila část obce v měsíční krajinu. A dále to všichni známe, jak to probíhalo. Rozvoz humanitární pomoci, čištění 

studní, domů, zahrad atd.  V této době do 10.11. měli hasiči oficiálně 97 výjezdů. 

Na Štědrý den 24.12. po půlnoční mši u stromečku rozdávali čaj s rumem. 

Celkový počet výjezdu v roce 2024 byl 114, z toho 1 požár, 1 planý poplach, 112 x se výjezd týkal technické pomoci.  

Jana Hamšíková, vedoucí SDH Písečná 

 

VÝZNAMNÉ ŽIVOTNÍ  

JUBILEUM OSLAVILI 

Helena Smočková 85 let 

Jindřiška Podhorná 80 let 

GRATULUJEME 

„Narozeniny nejsou jen o dárcích a dortech, 

ale o oslavě jedinečnosti a síly, kterou máme 

v sobě.“ 

ODEŠLI Z NAŠICH ŘAD 

Miloslav Babinský 

Ludmila Mouralová 

Ludmila Křenková 

ČEST JEJICH PAMÁTCE 

„Smrt je lékem, který najdeme, kdy chceme, 

ale máme ho užívat co nejpozději.“ 

Molière 

 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA OKÉNKO DO HISTORIE 

CO KRONIKÁŘKA NEVÍ… 
a věří, že jí poradíte, aby se nám staré fotografie 

zaplňovaly popisky. Na fotografii je zachycen mo-

ment z divadelní hry, kterou měl v repertoáru di-

vadelní spolek Tyl v Písečné již před dlouhou řa-

dou let. Zajímal by mne rok provedení této diva-

delní hry, osoby na fotografii, a hlavně název této 

hry. Děkuji za spolupráci. mistostarostka@pi-

secna.cz; 608 695 002 

DB 

 

 

CO O TÉTO FOTOGRAFII VÍTE? 

mailto:mistostarostka@pisecna.cz
mailto:mistostarostka@pisecna.cz
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ZÁHADA NEPOPSANÉ FOTOGRAFIE JE 
VYŘEŠENA 
Děkuji Josefu Krutilovi, který se ozval na doplnění 

informací nepopsané fotografie z minulého čísla. 

Pan Krutil se domnívá, že to byl rok 1970 nebo 

1971, bylo to focené na fotbalovém hřišti v Pí-

sečné a jednalo se o Okresní soutěž požárníků 

mladší a starší kategorie. Pan Krutil je ve druhé 

řadě mezi dětmi zprava jako šestý (dřepí). Dále 

na fotografii najdeme (pro nás straší známá 

jména) – Ludmila Vidlářová, Karla Hamšíková, 

Alois Knedla, pan Juránek, Petr Slovák st., pan 

Januš ml. i st., Pavel Čulák a mnozí další. Mezi 

dětmi jste třeba poznali Mirka Krutila, Romana 

Skřejka, Káju Perglera, Romana Jatiho, Josefa 

Zatloukala a další. 

DB 

 

PŘEDKLÁDÁM VÁM KE ČTENÍ A POSOUZENÍ  
Chtěla bych do obecní kroniky napsat rozsáhlou zprávu o tom, jaký byl běžný život občanů naší obce v roce 2023. V kronice máme výčet nejrůznějších akcí, 

činností spolků aj., ale jaký byl běžný život, to v kronice chybí. Snažila jsem se psát o jednotlivých oblastech stručně a vystihnout to podstatné, přesto vám 

ve finále může chybět něco, co mi uniklo. Protože je materiál obsáhlý, vyjde v několika číslech, proto prosím ty, kteří to pak chtějí zhodnotit, aby si dělali 

poznámky a klidně po každém díle napsali své postřehy. Ve finále to pak shrnu a zapíšu do kroniky. Děkuji za spolupráci. 

kronikářka Dana Brašíková  

JAKÝ BYL BĚŽNÝ ŽIVOT OBČANŮ PÍSEČNÉ V ROCE 2023 – 2. DÍL 
Pokud napadl sníh, byli pracovníci obce, tzv. techničtí pracovníci připraveni spolu se soukromníky zajistit sjízdnost obecních cest, kterých není málo, a 

navíc je terén cest v obci velmi členitý.  Pokud byla sněhová kalamita, což v posledních letech je velmi zřídka, nebylo v lidských silách vše zvládnout v brzkých 

ranních hodinách a někteří občané byli z toho nevrlí. Techničtí pracovníci se celoročně starali o úklid v obci. Byl to sníh, kosení trávy, úklid kolem kontejnerů 

na separovaný odpad, výsyp obecních košů apod. Na tuto činnost v letních měsících obec využívala nabídky pracovníků z Úřadu práce v Jeseníku, kteří 

dlouhodobě nezaměstnané nabízeli obcím, aby pomáhali s úklidem. Obec dostávala na jejich plat prostředky z ÚP. Bylo to výhodné, ale pracovní morálka 

těchto lidí byla velmi často špatná.  

Zaměstnávání těžko umístitelných uchazečů o práci bylo součástí dotační politiky státu, stejně jako spousta dávek v hmotné nouzi. Občané si tak mohli 

zažádat o vyplacení příspěvku na bydlení, na otop, dětské přídavky. Vždy se tyto dávky řídily přesně danými pravidly a žadatelé museli dokládat výši příjmů. 

Dalšími dávkami byla péče o osobu blízkou. Spočívala v tom, že o své nemohoucí příbuzné se mohli občané starat doma. Pokud to zvládli, nemuseli je umístit 

do domovů důchodců nebo jiných podobných zařízení. Výše příspěvku se odvíjela od celkového zdravotního stavu opečovávaného. I přesto všechno byl 

velký nedostatek míst v zařízeních nabízejících péči o přestárlé občany. Na umístění se kolikrát čekalo i několik let, podle druhu specializovaných služeb. 

V naší obci již od roku 2020 slouží pro přestárlé občany dům s pečovatelskými byty, kde ve 12 bytech žije 13 lidí. Zatím je to dostačující.  

Mladé rodiny měly zájem o bydlení v naší obci, ale bytů byl nedostatek. Ve vlastnictví obce je jeden bytový dům s devíti byty. Proto obec uvažovala o 

výstavbě dalšího bytového domu. Nedostatek bytů pro mladé rodiny měl dopad na naplněnost tříd ve školce i ve škole. I přesto byla škola naplněna zhruba 

55 žáky a školka 35 dětmi. Škola patřila mezi největší málotřídní školu v okrese. Tohoto typu škol bylo v republice v roce 2023 zhruba 1/3 ze všech základních 

škol, v našem okrese jich bylo celkem šest. Někteří rodiče stále nedůvěřovali kvalitě výuky v těchto školách, ale opak je pravdou. Děti i učitelé se v naší škole 

i školce cítili velmi dobře a obě zařízení měla vysoké renomé mezi školami. Rada rodičů ve škole pořádala každoroční zábavu, jejíž výtěžek celý věnovala 

školce i škole na pořízení například cen za soutěže, dopravu po okolí na akce aj. Byla to dlouholetá tradice a obě zařízení byla spokojená s výší výtěžku.  

Kromě obecních bytů se začala rozmáhat stavba bytů soukromníky, kteří tak částečně pokrývali poptávku a také rozmach staveb rodinných domů, 

především ve Studeném Zejfu, ale i Písečná nezůstávala pozadu. Naposledy přidělené číslo popisné v Písečné bylo 307 a ve Studeném Zejfu č.p. 70. 

V Chebzí zůstal stejný počet domů, to je 6. Nesouhlasilo to s počtem nemovitostí, protože některé nenávratně zanikly a jejich čísla se nepřidělovala novým 

domům. 

 

OKÉNKO DO HISTORIE 
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HISTORIE DOMU ČÍSLO 167 V PÍSEČNÉ 
Ta je neodmyslitelně spjatá s rodinou manželů 

Plškových starších a s rodinou manželů Krá-

lových. S paní Královou jsme si povídaly nejen 

o její rodině, ale také o to, jak se v době jejího 

mládí žilo v Písečné.  

Váš tatínek Alois Plšek nebyl po válce na Je-

senicku poprvé. Co tomu předcházelo? 

Můj tatínek tady byl již v roce 1935, kdy naru-

koval na Jesenicko jako vojín prezenční služby. 

Tehdy to byl Frývaldov a jemu bylo 23 let. Pochá-

zel z Hané, není divu, že mu učarovaly krásné 

kopce. Zde poprvé třeba stál na lyžích. U vojska 

byl dva roky. Při mobilizaci byl tady také, ale 

rychlé zrušení rozkazu ho pak dostalo do civilu. 

Živil se jako státní zaměstnanec Českých drah a 

sloužil na nádraží v Prostějově. Za války byl to-

tálně nasazen na nádraží v Chotěbuzi (v Ně-

mecku). To trvalo čtyři roky, dokonce utekl a do-

stal se do Drážďan, kde se stal svědkem bombar-

dování tohoto města na závěr války. Bohužel ho 

tam chytili a vrátili zpět do Chotěbuzi. Po válce se 

vrátil na Hanou, kde měl již deset let svou lásku, 

se kterou se rozhodli, že půjdou na Jesenicko. 

Dne 15.4. 1945 se vzali a 18.9. téhož roku už ma-

minka jela do Písečné. Dům číslo popisné 167 byl 

jejich první a již neměl německé obyvatele. Byl 

prázdný. Za dům a parcely k tomuto domu zapla-

tili 40 000 Kč a dostali Přídělový list. Přesto, že 

v domě nebydleli původní obyvatelé, zjistili, že tu 

bydlela německá učitelka Elizabeta Pilz a učila 

český jazyk. V domě po ní zůstaly staré atlasy, 

sešity a knihy. 

Vy jste se narodila v tomto domě?  

Ano, v tomto domě a přímo v této místnosti, 

kde nyní sedíme. (obývací pokoj) Bylo to v roce 

1947. Můj bratr se narodil o dva roky později. Ma-

minka byla s námi doma a pak jsme nastoupili do 

školky. Pamatuji si dobře na paní učitelku Hájko-

vou. My jsme jako děti byly ve školce a maminka 

nastoupila do dílen kamenoprůmyslového zá-

vodu. Ředitelství závodu bylo v domě paní Gergi-

šákové a v jeho okolí byly dílny. Některé domy 

jsou tam dodnes. Maminka tam vařila ještě s paní 

Kratochvílovou nejstarší. Pak přešla naproti kul-

turního domu do skladu kamenoprůmyslu a tam 

zůstala až do důchodu. Na celém tomto konci 

ulice bydleli kameníci, kteří sem přišli od Světlé 

nad Sázavou. Například Janákovi, Hořejšovi nebo 

Duškovi. Všude kolem domů byly velké kameny. 

Na pozemku manželů Janákových   je ještě polo-

rozbořený dům, kde dříve bývala brusírna ka-

mene.  

Váš tatínek pracoval na dráze i tady? 

Ano, přímo v Písečné a později, v roce 1965 

přešel do Jeseníku. Dělal skladmistra, protože 

dříve se hodně posílalo zboží vlakem. Odtud ode-

šel do důchodu. Byl také členem divadelního 

spolku Tyl, kde se setkávala spousta nadšených 

amatérských herců. Jejich hry měly vždy velký 

úspěch a objezdili s nimi celý okres a občas i di-

vadelní přehlídky mimo okres. V obci je ještě 

hodně pamětníků, členů divadelního spolku a fo-

tografií z těchto her.   

Jaký byl další osud vaší rodiny a tohoto 

domu? 

Já jsem se před 56 lety vdala za svého muže, 

jsem na domě stále a už to tak zůstane. Můj bratr 

se oženil a bydlí v Písečné kousek od nás. Rodiče 

jsme dochovali, maminka zemřela 

 hodně let až po tátovi. Dům máme opravený 

k naší představě, bydlí se nám zde dobře, a tak 

nezbývá než si přát, aby to tak vydrželo co 

nejdéle.  

Vaše paměti jsou neocenitelné, podělíte se o 

ně? 

Zmíním se ještě o kině, které tady fungovalo 

po válce. V něm byla jako uvaděčka paní Zajícová 

s paní Burečkovou. Pravnučka paní Burečkové 

bydlí v domě vedle kulturního domu. Pan Zajíc dě-

lal promítače v kině. Pamatuji si také, že před hos-

podou směrem k nádraží bylo zděné podium vy-

malované lidovými kroji, které tam nakreslil pan 

Nytra. Ten bydlel naproti DPS, nyní je dům pro-

daný. Nytrovi po válce také přišli do naší vesnice. 

Když bych to měla vzít od horního konce vesnice, 

tak v domě paní Lenky Janákové bydlel nějaký 

pan Hanák, který opravoval boty. V domě man-

želů Garských bývávalo řeznictví pana Ko-

ryčánka, naproti přes cestu v malém domečku byl 

obchod, kde prodávala paní Dubnová. Potraviny 

byly také v budově pod kostelem a ve dvojdomku 

u cesty, kde nyní bydlí Vysloužilovi a paní Jurán-

ková. V tomto obchodě prodávali Kalinovi. Pod 

kostelem na křižovatce byl obchod, dalo by se říci 

malé železářství, kde prodávala paní Danielová. 

Před obecním úřadem na parkovišti stávala tra-

fika, malý domeček. Na cestě na Petrák bydleli 

v domě manželů Ivanových Mitášovi a pak Bed-

naříkovi. Pan Mitáš choval nutrie, které míval na 

potůčku v klecích u tratě pod podjezdem. Jako 

děti jsme tam chodili nutrie pozorovat. Pan Mitáš 

prodával v trafice u kostela. V tomto domečku 

byla později také sběrna mléka, kde soukromě 

hospodařící zemědělci odevzdávali povinné do-

dávky. V ní pracovala paní Mikuláštíková. V domě 

manželů Hamšíkových naproti malé lávce byla 

kovárna s pecí a výhní. V obci byla také cukrárna 

paní Procházkové, která prodávala i občerstvení 

před promítáním v kině. Před penzionem na ko-

pečku měl svou oficínu holič pan Dočkal.  V domě 

manželů Holanových starších bylo kolářství, kde 

bydlel pan Vrána a opravoval dřevěná kola a jiné 

potřebné věci do domácnosti. Pan doktor Tomá-

šek měl ordinaci v domě manželů Šimkových u 

fotbalového hřiště. 

Mohl by se brát dům od domu a u každého si 

pamatujete jména původních obyvatel a čím 

se živili. Mě teď zajímá také Váš osud a Vaše 

zájmy.  

Byla jsem zvyklá díky levnému jízdnému 

mého tatínka na dráze hodně cestovat. Pamatuji 

si, že režijní jízdenka pro zaměstnance drah do 

Olomouce stála 2,40 Kč a příplatek za rychlík stál 

60 haléřů. Ovšem cesta trvala 4,5 hodiny a jezdilo 

se ve vlacích, tzv. dřevácích. Takže ráda cestuji 

neustále, procestovali jsme s manželem snad 

půlku Evropy, ale nejraději jsme navštěvovali 

Řecko, máme ho procestované skrz naskrz, je to 

naše srdeční záležitost. Kdysi jsem také hrála ně-

jakou dobu divadlo v Jeseníku. Většinu svého 

profesního života jsem pracovala v Rudných do-

lech Jeseník, odkud jsem odešla do důchodu. 

V současné době každé pondělí mastíme s kama-

rádkami karty, chodím ve čtvrtek na setkání Ba-

bulek a navštěvuji již sedmým rokem Univerzitu 

třetího věku. Letos máme zajímavé téma Život 

v době baroka. Baví mě zahrádka, květiny, pěsto-

vání zeleniny. Starám se také o svého manžela, 

pokud to situace dovolí, zúčastňujeme se akcí 

svazu tělesně postižených nebo akcí obecních. 

Mně nezbývá než Vám poděkovat za čas, 

popřát hodně zdraví a pokud to čas a pod-

mínky dovolí, ještě hodně krásných zážitků při 

cestování.  

Rozhovor vedla Dana Brašíková 

 

Pan Alois Plšek vlevo 
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